



**ВАСИЛЬЕВ**  
**Илларион Романович**

Герой Советского Союза

## **ВАСИЛЬЕВ ИЛЛАРИОН РОМАНОВИЧ**

(1910–1969)

Родился 5 ноября 1910 г. в с. Мунгат (ныне Крапивинский район). Окончил начальную школу, работал в сапожной артели. С 1937 г. работал проходчиком на шахте имени С. М. Кирова в Ленинске-Кузнецком.

На фронте с 1941 г. Стрелок 1075-го стрелкового полка (316-я стрелковая дивизия, 16-я армия, Западный фронт) рядовой Васильев в бою у разъезда Дубосеково (Волоколамский р-он Московской обл.) 16 ноября 1941 г. в составе группы истребителей танков во главе с политруком В. Г. Клочковым участвовал в отражении многочисленных атак противника. Группа уничтожила 18 танков. В бою Васильев был тяжело ранен.

Звание Героя Советского Союза присвоено 21 июля 1942 г.

Награды: орден Ленина (21.07.1942), медаль «Золотая Звезда» (21.07.1942).

В 1943 г. по состоянию здоровья демобилизован. До 1963 г. он жил в с. Коксу Гвардейского района Талды-Курганской обл., затем в г. Кемерово.

Умер 6 октября 1969 г. в г. Кемерово, похоронен на городском кладбище «Центральное-1». В г. Кемерово, на Аллее Героев, растет дерево, которое он посадил, одна из центральных улиц города носит его имя, увековеченное на мемориальной доске с барельефом Героя. Имя И. Р. Васильева присвоено школе в с. Плотниково Промышленновского района.

Васильев – один из 28 гвардейцев-панфиловцев. В честь Героя в Центре патриотического развития молодежи «Пост № 1» МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей имени В. Волошиной» г. Кемерово открыта выставочная экспозиция. В 1966 г. в г. Москве в честь панфиловцев была названа улица в районе Северное Тушино, где установлен монумент. Также в их честь в 1975 г. был сооружен мемориал в Дубосеково. В д. Нелидово (1,5 км от разъезда Дубосеково) установлен памятник и открыт Музей героев-панфиловцев. В г. Алматы есть парк имени 28 гвардейцев-панфиловцев, в котором расположен монумент в их честь. Упоминание о 28 «самых храбрых сынах» Москвы вошло также в песню «Дорогая моя столица», песня является гимном Москвы.

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. Васильев Илларион Романович (1910–1969). Рядовой // Книга памяти. Сибиряки в битве за Москву (1941–1942). М.: Информ–Знание, 2001. С. 130–131: фот.

2. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 65–70: фот.

3. Золотые звезды города Кемерово. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: [краткий биографический справочник]: 65-летию Великой Победы посвящается / Администрация г. Кемерово. Кемерово: ЛИКО, 2010. С. 22: фот.

